

Učitel matematiky

Eduard Fuchs

Vyučování matematice a kultivace myšlení

Učitel matematiky, Vol. 6 (1998), No. 1, 50–51

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/151368>

Terms of use:

© Jednota českých matematiků a fyziků, 1998

Institute of Mathematics of the Czech Academy of Sciences provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This document has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://dml.cz>

VYUČOVÁNÍ MATEMATICE

A

KULTIVACE MYŠLENÍ

Dne 15.6.1997 se dožil 65 let přední český odborník v teorii vyučování matematice, prof. RNDr. František Kuřina, CSc. z Vysoké školy pedagogické v Hradci Králové. Jeho mateřské pracoviště ve spolupráci s hradeckou pobočkou JČMF při této příležitosti uspořádalo ve dnech 26. a 27. června 1997 konferenci *Vyučování matematice a kultivace myšlení*, které se zúčastnilo několik desítek předních českých odborníků z celé republiky. Záštitu nad konferencí převzal rektor VŠP doc. P. Cyrus a děkan pedagogické fakulty doc. O. Richterek.

Na pořadu konference byly následující přednášky:

Z. Půlpán: *Kultivace myšlení a didaktický seminář katedry matematiky*

M. Hejný: *F. K. inspirující*

J. Bečvář: *Snění na bezesných přednáškách*

M. Koman: *Mohou učitelky prvního stupně objevovat „matematiku“?*

E. Fuchs: *Moderní matematika – ztráta jistoty ?*

F. Kuřina: *Jak učinit matematiku viditelnou?*

J. Kučerová: *Můžeme poznat jak děti myslí?*

M. Tichá: *Po stopách vytváření pojmů*

Konference se konala v příjemném prostředí Pastoračního centra římsko-katolického biskupství v Hradci Králové. Atmosféru celé akce dotvářela výstavka četných odborných prací prof. Kuřiny a malá přehlídka fotografií, které v průběhu let vytvořil. Mnohé z nich snesou ta nejpřísnější profesionální měřítka a zajímavým způsobem dotvářejí jubilantův profil.

Pořadatelé akce z konference chystají sborník, který jistě zaujme široký okruh zájemců především z řad učitelské veřejnosti.

Redakce časopisu „Učitel matematiky“ se připojuje k četným gratulantům a přeje prof. Kuřinovi zdraví do dalších let a mnoho úspěchů v práci i potěšení v osobním životě. Pro všechny členy redakční rady je spolupráce s prof. Kuřinou opravdovým potěšením a upřímně si jí vážíme.

Eduard Fuchs

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA Z LETNÍ ŠKOLY UČITELŮ MATEMATIKY SOŠ

Místo konání: Střední průmyslová škola strojnická Chrudim
Termín konání: 19. – 21. června 1997

Letní školy se zúčastnilo 115 vyučujících matematiky na středních odborných školách a zástupců studijních oborů ISS a SOU. Akci pořádalo Pedagogické centrum v Hradci Králové pod vedením Mgr. Františka Janečka, pobočka Jednoty českých matematiků a fyziků Pardubice a odborná skupina matematiky SOŠ při Matematické pedagogické sekci JČMF pod vedením Mgr. Františka Procházky.

Jako hosté se zúčastnili ing. Josef Moravec, ředitel Školského úřadu Chrudim, Mgr. Petr Řezníček, místostarosta města Chrudim, doc. Jaroslav Černý, CSC, ze stavební fakulty ČVUT v Praze, vedoucí komise VŠTEZ při JČMF, doc. Milana Kočandrová, stavební fakulta ČVUT v Praze, ústřední tajemnice JČMF, doc. Emil Calda, CSc. z MFF UK v Praze, autor učebnic pro SOŠ, RNDr. Josef Kubát, vedoucí odborné skupiny gymnázií při MPS JČMF a pracovnice nakladatelství PROMETHEUS RNDr. Jana Vlášková.

Hlavním úkolem Letní školy bylo:

1. připomínkovat Sbíрку příkladů pro ověřování standardů z matematiky na SOŠ v sekcích sdružených podle jednotlivých typů škol,
2. vyjádřit se k návrhu reformy maturitních zkoušek, zejména